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6 Ordi.r"" efectuirii operaliilor. Paranteze petrate
6 Probleme care se rezolvi prin operatii aritmetice cunoscute
s Probleme care se rezolvd prin metoda rep rezentdrii grafrce
6 Probleme care se rezolvi prin metoda comparatiei
I Probleme care se rezolvd prin metoda mersului invers
6 Probleme de organizate si reprezentare a datelor (tabele gi grafice)
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GoMPETENTE VIZATE - UNITATEA 5

2.4. Efectuarea de adundri ;i scdderi de numere naturale in concentrul 0 - 1 000 000

2.5. Efectuarea de inmulliri de numere in concentrul 0 - 1 000 000 cand factorii au cel mult trei cifre si de

impdrliri la numere de o cifri sau de doud cifre
3.1. Localizarea unor obiecte in spatiu 9i a unor simboluri in diverse reprezenteri

5.1. Utilizarea terminologiei specifice gi a unor simboluri matematice in rezolvarea 5ilsau compunerea de

probleme cu rationamente diverse

5.2. Organizarea datelor in tabele gi reprezentarea lor grafici

5.3. Rezolvarea de probleme cu operaliile aritmetice studiate, in concentrul 0 - 1 000 000
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@ Completeazi operafiile, scriind in casete numerele gi semnele potrivite.
a.L04:2+5x25-78:3= b. 184-69 : 3 + (89 + 99 : 3 -2 x 25)=[]cftcE= =f,OnCrLlCt_lOt_lrCI=

=tfOnC(flCn)Ct_]=
=tf cff onor_t==tfottotf =t:]

=non=
=n

@ Cakuleaza, respectAnd regulile invdfate.

@ Prrrr" p"r".rteze la locul potrivit in exercitiile de mai jos, pentru a obline rezultatul indicat.

@

a. 8 9 2 X is 0 2 2 3 7 X 3 b. 9 9 q 9 3 X 3 + 2 1 6 I

(
(
I

a. 10+1-0-10+10=0 b.60:6:2+8=1 c.8x9-6x5x2=84
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Q Completeazi spaliile punctate pentru a obgine propozitji adevirate.

intr-un exerciliu care conline paranteze pdtrate ,i paranteze rotunde

se efectueazd tntdi operaliile ...., apoi

operaliile resPectdnd

@ mdica ordinea efeituirii oper4iilor in exercifiile de mai jos. Ce aseminiri gi ce deosebiri

sunt intre ele?

a.(86-48:3):2 +37x2J_tJ_J'tl()(}.J()U
b. I(86-48:3):2 +371 x2

55ddb
I Rezolvi exerciliile pe spaliul dat, compard rezultatele, apoi justifici.

@ Calculeaza, respectAnd regulile invifate.

a. b.

8 8 4 9 x
,.4

4 x 2 8 1 9 + l3 9 3 1- 5 3 2 3



@ Scrie expresiile urmitoare printr-un exerciliu cu paranteze, apoi calculeazd.
a. Afli cAtul dintre jumetatea sumei numerelor 31-5 gi 145 si diferenta numerelor 169 9i 146.

b. Afli triplul citului dintre suma numerelor 398 qi 602 9i diferenga numerelor 39 z Ei 297 .

@ Rezolva exerciliul de Ia punctul a. La punctul b. adaugi paranteze &epte pentru a ob$ne alt
rezultat.

a. 6 x 9 1 B 3) + t- 0 2 2 b. 6 x 9 + 1 8 5 + 1 0 2 2

@ Observa exerciliile de mai jos. Subliniazi cu rogu pe cele in care indepirtarea parantezelor
drepte va modifica rezultatul oblinut gi cu albastru pe cele in care indepirtarea parantezelor
drepte nu va modifica rezultatul. Justifici rispunsul.

a. [16 + (36:4) x 10] :2 = 33 \
b. 64 :2+ [130 - (18 - 6) x (32 + 8)] = 82

c. [68 + (89 - 4s) x B] :4 = 105

d. [(286 - 154) : 2 + (83 + 17) x2]- 105 : 3 = 231
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@ Observa textele celor doui probleme, apoi completeazi cuvintele care lipsesc din text si intre-

barea fiecirei probleme, astfel incAt rezolvirile si fie corecte.

r La un magazin erau 186 de beculele rogii
si..................... beculefe galbene.

Rezolvare:

1.. 1-86 + 4 = !90 ) nr. beculelelor galbene

2. 786 + L90 = 376 -+ nr. total de beculete

r La un magazin erau 186 de beculele rogii

9i..................... beculele galbene.

Rezolvare:

1. 186 x 4=744--> nr. beculelelor galbene

2. 744 - l-86 = 558 --> diferenp dintre nr.
de becuri

@ Citegte problema, inlocuiegte cuvintele scrise colorat cu altele care au sens opus, apoi rezolvi
cele doui probleme. Compari rezultatele, apoi justifici.

intr-o stafune montand au venit tn vacanya de iarnd 1 274 de turigti din Bulgaria, cu 199 mai

mul;i turigti din Republica Moldova, iar din Romdnia de 3 ori mai pulini turigti decdt din Republica

Moldova. Cdfi turigti au venit tn total?
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@ Observa reprezentarea datelor din problema de mai jos, apoi completeazd textul acesteia.

Rezolvi problema.
Mihai +-)

Irnna #.^ 1256
Mara r_____+la_+ ,)

c Mihai,lrina gi Mara au strAns impreundla colindat .......... delei.
Mihai a svAns .............. decdt lrina,
iar Mara a strdns ........ ..... . ....

Afld cdli bani a strdns fiecare co*Oi 
"'

@ Unegte cu o sigeatd fiecare problemi din coloana A cu reprezentarea corespunzitoare a date-
lor problemei, din coloana B.

A

. Suma a doui numere este 315. Daci
se imparte primul numir la al doilea, se
obgine citul 3 gi restul 8. Afli numerele.

. Al doilea numer este cu 8 mai mare decAt
jumitatea primului numir. Afli numerele,
gtiind ci suma lor este 248.

. Al doilea numdr este de B ori mai mic
decAt primul. Afli numerele, gtiind cd
diferenla dintre ele este 77.

I completeazi fiecare schemi cu numerele din problema cireia ii corespunde.

O Compune o problemi a cirei reprezentare nu corespunde niciuneia dintre problemele date.
Atenlie la alegerea numerelor!



@ Co-porr" cdte o problemi dupi fiecare reprezentare graficl, scrie textul problemelor, apoi

rezolvi-le.
a. I r----------< l

II*--A lzos
III *-*1*1.',J

I r---r )
n *----& l+.so
111r---*2.2.)

----2 l)rui te W n&i,rutlfi

aQ. a

b.

@ Cit"gt" problema, observi modalitatea de reprezentare a datelor, apoi completeazi spaliile

libere din enunlurile de mai jos.

Teodor are papagali si hamsteri. Dacd le numdrd capetele, observd cd sunt 6, iar dacd le numdrd

picioarele, observd. cd sunt 76. Cdgi papagali gi c6li hamsteri are Teodor?

Se reprezinti schematic datele problemei:

oo o -+ in total sunt ....... capete.

-> Fiecare animal are cel pulin doui picioare, in total
....... x2 = ....... picioare.

RimAnnerepartizateT6 .......picioare.

-) Deoarece un hamster are 4 picioare, cele 4 picioare

rd.mase se repartrzeazi cdte doui la 4 :2 = 2 capete.

Deci sunt ....... hamsteri gi 6 - .......= ....... papagali.

\-v \-v \-vll. lr. .u.
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@ Citegte problema, continue extragerea gi asezarea datelor, apoi rezolvi.

Pentru cantina unei grddinite s-au cumpdrat tntr-o zi 4 tarte cu visine si L0 minitorturi cu ciocolaai
gi s-au pldtit in total 732 ile lei. in akd zi, s-au cumpdrat g tarte cu visine qi 10 minitorturi cu cioco-
Iatd ile acelagi fel, pentru care s-au platit L72 de lei. Afld cdt costd. fiecare produs.

4 tarte............. . 10 minitorturi ....................................... 132 lei

Ri.spr++p;

@ Compara datele problemei, apoi stabilegte operatia prin care poti aduce una dintre mirimi la
acelagi termen de comparalie 9i rezolvd problema in doui moduri.

Teodor a cumpdrat 3 mingi de ping-pong gi 2 mingi de tenis de cdmp qi a pldtit
22 de lei. Andrei a cumpdrat 4 mingi de ping-pong gi 4 mingi de tenis de cdmp

€i a pldtit 40 de lei. Cdt costd o minge de ping-pong? Dar una de tenis de cdmp?

Modul I (modificAnd datele din prima rela$e)

Verificare:



Modul II (modificind datele din a doua relage)
3 mingi ping-pong .................. 2 mingi tenis ..............221ei
4 mingi ping-pong.................. 4 mingi tenis .............. 40 lei

I Care dintre cele doui moduri de rezolvare crezi ci este mai simplu? De ce?

Q Analizeaza cu atenlie datele problemei pentru a aduce una dintre mdrimi la acelagi termen de

comparafie, apoi rezolvi problema.

De Crdciun, pentru a face o donagie unui orfelinat, elevii daselor a III-a au cumpdrat I cdrli gi

3 dicfionare, pldtind in total 39 de lei, iar elevii claselor a IV-a au cumpdrat 5 cdrli gi 7 dic\ionare,

de acela$ fel, pldtind tn total 50 de lei. Afld cdt costd o carte fi cAt costd un dicfionar.

B cirfi ............. 3 diclionare .......... 39 lei . Oare trebuie
5 cdrli ............. 7 diclionare .......... 50 lei moilifricate ambele

relatii?


